



邹平市焦桥镇：“增颜”又“提质” 绘就和美乡村“新画卷”



□通讯员 张志勇

“以前村里的路破损得厉害，骑车特别颠簸，现在路修的很平整，骑车步行都很方便了。”站在施工道路旁，看着摊铺车、压路车往来穿梭，邹平市焦桥镇董家村村民董建林喜悦之情溢于言表。

时下，走进焦桥镇董家村，乡村道路平整宽敞、白墙红瓦交相辉映、民居排列有序、农家小院干净整洁，一幅恬静闲适、清新淡雅的乡村画卷映入眼帘。

“去年以来，我们村实施和美乡村建设工程，共投资100余万元，硬化村内道路1800平方米，栽植木槿树、紫叶李、法桐、晚樱等绿化苗木200余棵，安装水沟盖板600米，更换太阳能路灯30盏，新



建文化舞台100平方米，村庄的环境面貌得到极大改善。”说起董家村这几年的变化，董家村党支部书记、村委会主任董江从心底里高兴。

有了宜居乡村的“面子”，董家村还有文化振兴的“里

子”。“董家村‘同乐剧社’是我们村自己成立的文艺队伍，舞龙、戏曲、唱歌都不在话下，每到春节、元宵节、中秋节这些传统节日，都会在村里演出，很受老百姓欢迎。”董家村同乐剧社戏曲演员董恒会向记者介绍，“我们‘同乐剧社’有二十几个人，平时没事的时候，聚在一起就唱唱、练练，《大保国》《二进宫》都是我们的拿手曲目。”

建设宜居宜业和美乡村，既要着力打造秀美乡村环境，

也要塑造和谐文明乡村精神风貌，有“高颜值”也要有“精气神”。“去年以来，焦桥镇投资410万元开展和美乡村示范片区项目建设，推进农村‘三清’‘七改’，建立健全长效管护机制，基础设施不断提升，村容村貌焕然一新，乡村环境干净整洁。”焦桥镇党委委员、副镇长赵海涛表示，“我们镇注重从生态环境、基础设施、文化发展三个方面整体规划建设，突出优势特色、整体谋划布局，解决群众在环境面貌、文化生活等方面急难愁盼问题，激发乡土文化的活力和动能，形成和美乡村示范片区规模效应。”

和美乡村既是发展所需，更是群众所盼，焦桥镇党委副书记、镇长韩志国介绍，焦桥镇将以不断提升群众获得感、幸福感、安全感为目标，因地制宜、精准施策，精心打造更具“颜值”“品质”和“内涵”的乡村振兴示范点，奋力绘就宜居宜业和美乡村“新画卷”。

网络安全 你我共筑

□通讯员 郑秀丽 张雅迪

晚报沾化讯 9月9日至15日，是2024年国家网络安全宣传周。沾化区烟草专卖局坚持把开展网络安全宣传周活动与增强全员网络安全意识、推动数字化转型工作紧密结合。

本次活动紧扣“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题，组织开展网络安全进基层、进门店等宣传普及活动。通过统一设计制作发放宣传海报、展架等宣传材料，



在办公场所出入口设置展架，在电梯、员工食堂等公共区域张贴海报等方式，宣传

《中华人民共和国网络安全法》等法律法规。

本次活动还结合行业

“我为群众办实事”活动，以“防范网络诈骗，保护个人信息安全”为主题的普法宣传活动，向广大卷烟零售客户、消费者及帮扶对象发放网络安全小册子，以群众通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传网络安全，帮助广大群众更好感知网络安全风险，提高防护意识和技能。不少零售客户表示：“这个活动搞得好，不仅普及了网络安全知识，还教会了个人信息保护小技巧，现在我们也懂得了如何防范网络诈骗。”

彭李街道：部门联动开展校园食品安全专项检查

□通讯员 张国敏

晚报滨城讯 连日来，辖区各学校陆续开学。滨城区彭李街道综合执法保障中心、食安办、市场监管所联合对辖区内校园及其周边开展校园食品安全专项检查行动，全面排查各学校食堂及其周边餐饮服务提供者存在的食品安全风险隐患，全力守护辖区师生“舌尖上的安全”。

检查人员分三组开展督查，以辖区学校、幼儿园以及校园周边食品经营门店为重点，通过实地察看、查阅材料、现场反馈等方式，对“日管控、周排查、月调度”制度落实、进货查验、原料贮存、加工切配、烹饪操作、清洗消毒、食品留样、环境卫生等进行督导检查。核查肉制品、粮油主材、调料制品等产品的资质证明和合格证明文件、从业人员健康状况等，并对食材的购进资质证明、购进票据及快检报告进行核验。针对发现的档案材料、厨房卫生等问题，联合检查组现场提出整改意见，责令立即整改，并组织人员及时跟进整改进度。

下一步，彭李街道将持续组织开展秋季校园食品安全专项检查工作，切实履行市场监管责任。

沾化区黄升镇：多措并举抓好干部作风建设

□通讯员 边文龙

晚报沾化讯 近年来，沾化区黄升镇持续注重对党员干部的培养和管理，把改进作风和增强党性结合起来，把为群众办实事和提高群众工作能力结合起来，把抓发展和抓党建结合起来，多措并举让党员干部在知行合一中巩固廉洁意识，在学思践悟中践行廉政要求，真正做到立场坚定的明白人、思想作

风上的清白人。

常态化开展廉政警示教育，拧紧思想总开关。定期召开廉政教育会议，传达学习相关文件精神，观看警示教育片，督促干部从思想上彻底转变，做到守纪自觉，为作风建设奠定思想基础。分批次组织党员干部进区党员干部廉政教育基地接受现场教育，感受革命先辈的坚定信念，进一步筑牢自身的廉政防线。动员党员干部积极

参与志愿服务，把为民办实事的过程成为干部廉洁奉公、干净干事，在群众中树立良好形象的过程。

进一步建立完善监督检查机制，补齐制度漏洞，形成全方位管理、全方位监督的高压常态。做好基层小微权力“监督一点通”平台的建设和推广工作，及时上传民生资金、村务、党务及三资等核心的公开信息，确保实现村级小微权力在阳光下运

行，接受群众的监督。

深入贯彻落实中央八项规定精神，严格落实全面从严治党相关要求，切实抓好乡镇作风建设。力戒形式主义、杜绝官僚主义、严惩享乐主义、狠刹奢靡之风，形成高压力的纠正执纪工作压力，促进作风转变，抓实作风建设。进一步加大惩戒力度，对存在的作风问题严格追责问责，实行“一岗双责”制度，落实作风建设责任。